

区街瞭望

这只大灯头快撑不住了!



“这儿有个路灯的大灯头快掉下来了,说不定啥时候掉下来砸伤人,很危险!”昨日上午,接到几位热心市民的反映,记者来到兑周路与航海路交口,果然看到有只路灯头

摇摇欲坠。一位在此扫地的环卫工人告诉记者,这条路近千米的路段都不亮了,清早起来扫地看不清路面,希望有关部门能速来整修路灯,消除隐患。 本报记者 刘玉娟 摄

9000个探头编织平安大网

金水区科技防卫和人力防卫结合推进平安金水建设

本报讯(记者 高凯 通讯员 冯景义)一个社区9个巡逻队员,一套视频监控控制系统,办事处内设总监控台24小时有人值班。社区居民如遇紧急情况,巡逻队员5分钟可以赶到现场。高科技安全防卫系统,为金水百姓编织一张平安大网。昨日,记者从金水区了解到,截至目前,金水区有35个村组和1271个楼院实现了“零发案”,可防性案件较去年同期下降20%,大大增强了辖区群众的安全感。

金水区流动人口数量全市第一,由于流动人口过于集中,辖区常有各类入室盗窃、抢夺等违法案件发生。2005年初,金水区启动“平安金水”工程,开始在辖区推行科技安全防卫系统,在中心城区的各街道安装视频监控摄像头。2006年,金水区将视频监控摄像头延伸至辖区城中村。2007年,金水区再投资3700万元,将视频监控摄像头延伸至居民楼院。至此,金水区全区共安装视频监控探头9268个,投资总额9429万元。

和监控系统互动的是巡逻在每个社区的巡逻队员。目前,辖区的每个社区都有5至9名巡逻队员,编成一个小队。设在办事处的总监控台24小时对辖区街道和社区进行监控,并对巡逻队员进行调度安排。监控探头一旦发现违法事件发生,会立即用对讲机向在附近巡逻的巡逻队员发出指令,巡逻队员5分钟内可以赶到事发现场,高效的科技防卫和人力防卫结合,大大提高了事故发现能力和快速处理能力。

除了在主要街道和路口架设监控探头外,监控系统还将延伸至一些特殊场合,如金融网点、幼儿园、大型娱乐餐饮等场所。另外,监控系统的完善,也为服务流动人口提供了便利,在此基础上开发出的流动人口管理系统,将实现对流动人口的信息化管理。 目前,金水区正抓紧时间对辖区剩余的297个楼院进行监控系统安装的规划,预计整个楼院监控系统安装完毕后,摄像头的数量将达到一万多个。

区街动态

社区“委员信箱”为居民解难题



本报讯(记者 靳刚 通讯员 闫利剑 文/图)市政协通过设在社区内的“委员信箱”了解到,市民希望利用暑假期间多学习一些科普知识。日前,市政协专门组织了科技大篷车,开进绿东村二砂二社区,为社区居民送上了一次科技“大餐”。

在社区设立“政协委员信箱”,是政协工作的一项重要创新,也是加强政协委员和人民群众联系的一个重要途径。2005年9月,市政协在中原区、二七区设立了10个“委员信箱”试点。2006年9月,市内五区“委员信箱”扩展到50个。“委员信箱”工作开展以来,共接待群众来信来访160多人次,涉及投资环境的改善、都市村庄改造、医疗社保改革、城市交通管理、流动人口计划生育、残疾人就业和贫困家庭救助等诸多方面的社会问题。经过政协委员的多方努力工作,“委员信箱”收集的社情民意都得到了妥善的落实和安排。

金水区百万元支持法院执行

本报讯(记者 张冯焱 通讯员 金研)执行清理积案工作正在如火如荼地进行,昨日,金水区委、区政府为该区法院拨付100万元执行专项经费。

7月中旬,集中清理执行积案活动开始后,金水区委、区政府多次积极协调,解决法院执行工作中遇到的困难和问题,要求法院把集中清理执行积案活动作为重中之重,加大工作力度,切实解决执行难问题。

为给法院创造好的外部环境,金水区政府召开专题会议进行研究,要求各政府部门、领导要支持法院的执行工作。对法院依法作出的法律文书,不仅当事单位要自觉履行法定义务,有关主管部门也都有协助执行的义务。

“信访宣传”进社区

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 张忠)昨日上午,在西站路66号院,一场别开生面的《信访条例》有奖知识竞赛活动,吸引了200余名社区居民热情参与。

“啥叫信访?如何搞好信访?信访人的权利和义务是什么……这20道问题我全答对了,得了100分,获一等奖!”昨日10点半,在西站路66号院,中原区桐柏路街道西十里铺中、南两社区的200余名居民饶有趣味地参与信访知识有奖答题活动,其中一名得了一等奖的老大爷兴奋得像小学生,见人就说自己得了100分!

社区工作人员介绍,此次《信访条例》知识竞赛活动,采取知识问答抽奖的形式,旨在鼓励广大居民认真学习《信访条例》知识,使大家懂得通过合法的途径、合理的手段解决矛盾纠纷,达到“构建和谐社区,你我同行”的效果。



烈日下工作辛苦了,送上纯净水解渴。昨日,管城区总工会为辖区执法人员和环卫工人送清凉。 本报记者 裴其娟 摄

三百六十行 用快乐拥抱美丽 ——走近职业花艺师

天天与鲜花做伴,不断制造着美丽,但却从不吝惜手中的美丽,这就是职业花艺师的工作。



用心做花

昨日是个闷热天气,记者找到建业社区旁的这家花店,开门扑面而来的阵阵花香,让人立即精神百倍。花艺师董培培正在专心制作花盆,手中的剪刀在飞来飞去修剪着花枝,长短不一、胖瘦不均的枝和叶,马上变得整整齐齐。再将剪好的花插进盛着蓝色花泥的盆子,一个美丽的花盆就诞生了。

董培培的手艺都是姑姑教的,19岁的她已是有着三年花艺经验的花艺师,来到郑州后,她就在朋友的介绍下来到这家名为丽丽的花店做花艺师。她擅长制作花束、手捧花、花盆,尤其是手捧花,每天要做出30多束,以满足店里的需要。如果遇到喜

庆的日子,她就要熬夜加班。她告诉记者,做花和心情有很大关系,她不在乎累,但一定要保持快乐的心情。好的心情,能让她在插花时迸发更多新鲜的创意,心情不好,插出来的花束会显得没有生命力,所以她要经常抽出时间来调节心情。

“顾客们是来买快乐和美丽的,花艺师不快乐,美丽就会打折扣。”店主丽丽对记者说。

当花艺师要有耐心

董培培做花盆和花束的功夫很扎实,但她的这种扎实的功夫,完全得益于顾客刻薄的话语。行家有句话,一盆好花,美丽一个家。但要做出让顾客十分满意的室内盆艺花,却

不是容易的事情。只要有顾客上门要求制作室内盆艺花,董培培会亲自跑到顾客的家中,看顾客家居环境,以创作出符合顾客心意的花盆。去年秋天,住在附近的一名顾客家中刚刚装修了房子,想要几个花盆和花束来装扮新居。为了能做出让顾客满意的花盆,董培培前前后后到顾客家中去了三四趟。但顾客还是埋怨她经验少。

董培培也记不清自己受了多少顾客的难听话,但她的手艺却在渐渐提升。如今的她,只要看着顾客拿来的家居照片,就能做出让人满意的花盆。她告诉记者,做花好比做人,经历风雨后才会更娇艳,经历磨难的人才能拥抱成功。

传播美丽的天使

“一些顾客来买花,不知道什么样的花送给什么人合适。我就把送花的常识教给顾客,虽然这是没有酬劳的工作项目,但却能博得顾客的再次光临。”董培培说。记者看到,花店里挂着各种送花常识,一朵玫瑰代表一心一意;一束康乃馨代表了健康等等。对董培培来说,这些常识早已刻进了脑子里。顾客只要说出送花对象,她马上就能答出合适的姓名。

除了这些,董培培还经常向上门顾客讲如何打理鲜花,如何养花。而为了了解更多种花、养花的知识,她天天都抱着园艺书籍练“道行”。

“如果卖出去的鲜花,很快凋零在顾客手中,多么令人遗憾啊。给顾客讲一些常识,美就会长久一些。我希望自己制作的美丽,能快乐千万家。”董培培笑着对记者说。

■本报记者 高凯 通讯员 向天燕 文/图



昨日上午,大学路办事处与二七区消防支队联合举办的青少年消防夏令营活动,吸引了辖区内的119名青少年参加。在消防官兵的带领下,学会了灭火器的使用,详细了解了消防的接警处置程序,并进行了现场模拟。 本报记者 李瑞蕊 通讯员 刘翠 摄

惠济区实行村级财务代理制 9个月审核违规资金480万

本报讯(记者 张立 通讯员 禹长录)昨日,记者从惠济区获悉,该区54个村实行村级财务代理制9个月以来,共审核出不符合报账规定的资金480多万元,节约各项经费290多万元。

目前,该区农村财务代理日常工作全部由镇(街道)农经站负责指导。农经站严格按照国家统一会计制度和科目,就代理内容、代理程序、代理记账等方面进行了规范,从根本上规范了农村财务行为,夯

实了会计基础,规范会计工作秩序,不断提高农村财务管理水平。

农经站统一购置了会计核算软件,对每一笔经济往来业务和财务收支活动进行正确的会计核算和有效的会计监督,对每一张原始凭证实行真实性、合规性、合法性审核,做到日清月结,手续完备,程序合理。

凡是涉及村民利益的重大事项必须经村民代表会议讨论决定,形成了“有章理事”、“依章办事”的

财务工作格局,有效地控制了公款私存、白条抵库、库存超额,以及公款侵占、挪用等违法乱纪现象。

实行代理记账后,各村委会取消了专职会计、出纳,只设一名报账员,精简了村干部。如古荥镇村委会财务人员从原来的29人缩减至15人,仅此一项,该镇一年就减轻农民负担近26万元。实行村财代理制后,村干部改掉了以往吃喝的不良作风,把有限的资金用在新农村建设上,受到了群众的欢迎。

业主与物业闹矛盾 嵩岳小区垃圾没人清

本报讯(记者 梁月琳 实习生 周梦雅 文 宋晔 图)位于桐柏路与农业路交叉口附近的嵩岳小区部分业主与物业公司闹矛盾,致使小区生活垃圾一连几天无人清运,严重影响居民正常生活。

接到读者投诉,昨天上午记者前往嵩岳小区。进小区西门不远,在居民报刊投递栏前赫然一堆生活垃圾,旁边还摆着一个“全天供应鲜豆浆”的售货柜台。在居民楼的楼道口前,同样堆放着一袋袋的生活垃圾,道路边、绿化带前不时可见生活垃圾。

不远处一个漂亮的绿化花园,更大一堆生活垃圾十分扎眼地堆放在入口处,西瓜皮、烂菜叶散发着阵阵酸腐臭气。居民反映,这些垃圾已经堆放好几天了。

记者来到负责小区物业的“河南盛园物业”管理部,赵主任告诉记者,盛园物业2006年3月进驻嵩岳小区,18个月来每月只能收到30%的物业

费,大部分业主拒绝交费,即使这样,物业公司还是保证小区生活垃圾隔三天清运一次。

居民反映,因前任物业服务不到位,造成居民财产损失,很多业主要求撤换物业。2006年3月,上届业主委员会在没有召开业主大会的情况下,与盛园物业签订协议,造成盛园物业强行进驻。当时盛园物业曾向业主承诺,可免收3个月物业费,年底前全部安装天然气,保证提供优质物业服务等。但时至今日这些承诺很多未能兑现。

记者随后采访桐柏路办事处嵩岳小区社区,社区主任蒋革告诉记者:“办事处和社区都在积极协调业主与物业之间的关系,寻找解决矛盾途径,但是二者之间积怨太深,互不让步。鉴于上届业主委员会已经届满,我们正在指导召开新的业主大会,选举新的业主委员会。业主通过业主大会和业主委员会来维护自己的权益。”



车主不服处罚 状告“电子警察”

本报讯(记者 张冯焱 通讯员 南南 晓华)对电子警察拍摄的照片表示质疑,车主李某将郑州市公安局交通巡逻警察支队某大队告上法庭。8月7日,二七区人民法院正式受理此案。

5月28日,李先生接到市公安局交通巡逻警察支队某大队开具的处罚决定书,告知他的车于2006年7月16日在市区某路段违反禁令标志,其交通违法行为由电子警察拍下,据此,对李先生做出罚款200元及拍照费30元的处罚决定。李先生不服这一处罚,将交警大队告上法庭。

李先生说,2006年7月16日,他没有开车去电子警察所拍下的交通违法地点,其次,电子警察的处罚违反行政处罚的立法目的。李先生认为,实施行政处罚,纠正违法行为,应当坚持处罚与教育相结合。而被告却只罚不教,将电子眼当作罚款机,为实现罚款的目的,甚至在个别地方,将电子眼设在树丛里,违背了立法目的。因此,他依法提起诉讼,要求撤销该处罚决定书。

一瓶饮料俩“生日”

勾兑液体变身名牌饮料

本报讯(记者 孙志刚 实习生 李伟华)造假者肆无忌惮,毫无遮掩的造假行为令人触目惊心。昨日,二七工商分局齐礼阁工商所在查处一起造假饮料窝点时发现,造假者用自来水掺入色素勾兑饮料,用的瓶子上竟然有俩“生日”:一瓶“康师傅绿茶”瓶身的生产日期是2006年7月8日,而瓶盖上的生产日期是2007年6月17日。

昨日,接群众举报,工商执法人员到老代庄村一民房内查处一生产假饮料窝点。经检查,该窝点回收的旧瓶有康师傅绿茶、康师傅矿泉水、娃哈哈矿泉水、雪碧、冰红茶等十多种。工商执法人员打开一箱成品康师傅矿泉水发现,一箱内的矿泉水,竟然有几个生产日期,许多瓶子上瓶盖和瓶身上的生产日期也不相符。从现场查获的甜蜜素、香精、色素、防腐剂等原料来看,这里的饮料也都是用自来水勾兑的。调查中,老板李某称他们在此生产已有半个月,每天能生产10箱左右,这些假饮料都是销往了农村。

工商执法人员当场将这个黑窝点予以取缔,并将所有原料、成品饮料及旧饮料瓶予以查封。